[TpuHUMNBbI 0OPabOoTKK
MHPOPMaL NN KOMMNbIOTEPOM
ApndPMeTHn4ecKkne n normveckmne
OCHOBbI paboTbl IBM



[TpnHUKMNBLI 00PaboTKM MHJOPMaLINA
KOMMNbIOTEPOM

Mexnay anreOpod JIOTUKM W JBOMYHBIM KOJMPOBAHUEM CYIIECTBYET
CIEAYIOAsl CBSI3b: MATEMATUYECKUI armapar ajreOpbl JOTMKHA OYEHb yI00EH
JUIs1 OTTMCAHUS TOTO, KaK (DYHKIIMOHUPYIOT allapaTHbIE CPEACTBA KOMIIBIOTEPA,
IOCKOJIbKY OCHOBHOM CHUCTEMOM CYHCJIICHUS B KOMIIBIOTEPE SABISIETCS
JBOMYHAs, B KOTOPOW HUCIONB3y0TCa HUppbl 1 1 0, a 3HAYCHUN JTOTHYECKUX
MIEPEMEHHBIX TOXE JBa: 1710,

[ToaTomy:

— OJIHM U T€ K€ YCTPOMCTBA KOMITBIOTEPA MOT'YT IPUMEHATHCS I 00pabOTKHU
M XpAaHEHMS KaK 4YHUCJIOBOM HH(pOpPMAIMH, IPEICTABICHHOM B JBOWMYHOU
CUCTEME CUUCIICHUS, TAK U JIOTUYECKUX NEPEMEHHBIX;

— Ha OJTale KOHCTPYUPOBAHUS aMlapaTHBIX CPEACTB ailredpa JOTUKH
MO3BOJIAET 3HAYUTEIBHO YMNPOCTUTH JIOTUYECKHUE (DYHKIIMH, OMUCHIBAIOIINE

(1)YHKI_II/IOHI/IpOBaHI/IC CXEM KOMIIbIOTECpPA, U, CJICTOBATCIIbHO, YMCHBIINUTDL YUCJIO
OCHOBHBIX Y3JIOB KOMIIBIOTCPA.



Jlornyeckune onepauun

1. Jlornyeckoe yMHOXeHuUe
(KOHBOHKUMA) «U»

ANB umm A&B Unu A/\B

A A B nctuHHo Torga v TONbKO TOrAaa,
Korga o6a Bbicka3biBaHust A v B
UCTUHHDIL.

Mpumephbl: Onl0=0 O0wn1=0
1Tn0=0 1un1=1



TexHn4yeckasa peanusauua U

- ABa nocnegoBaTeribHO coeaAMHEeHHbIX
Knoya:

S D



Tabnuua NICTUHHOCTH

AWNB




Jlornyeckue onepauum
2. Jlornyeckoe cnoxeHue «AJIN»

AM”M B unm Av B nnu A+B

A U B noxHo Torga v TONbKO TOraa,
korga 006a BbiCKa3biBaHMA A U B NTOXHBI.

[pumephi:

Ovwm1=1 1 vwwm 0=1
0w 0=0 1 v 1=1



TexHnyeckasa peanusauua UJIA

- ABa napaninesibHO COeANHeHHbIX KITK4ad.



Tabnmua NCTUHHOCTH

AAWB | AUWINB




| llornyeckue onepauuu

3. Jlornyeckoe otpuLaHue (MHBepcus)
«HE»

HE A unun "A

Jlornyeckoe oTpuuaHume
(MHBepcuA) genaeT UCTUHHOE
BblpaXXeHue NOXHbIM U, HA0OOPOT,
NTOXXHOE = UCTUHHbIM.



TexHn4yeckaa peanu3sauma HE

- [1PU OTCYTCTBUU SITEKTPUHECKOTIO TOKa HEPESI O6MOTKy perJie
KOHTaKTbl peJie 3aMKHYThl,

- MPU NpoTeEKaHn 4OCTAaTO4YHOIO TOKa HYEPES O6MOTKy perie
KOHTaKTbl perie Pa3OMKHYTbI.
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Tabnuua UCTUHHOCTMU

AUWB AWINB| HEA




Jlornyeckune onepauun

4. Jlornyeckoe cnenosBaHue
(uMnnukauun)

A—-B

A—B noxHo TonbKo Toraa, koroa A
NCTUHHO, a B noxHo.

Mnnukauusa BblpaxkaeTcsa yepes
OVN3BIOHKLWIO U OTPULIAHUE:

A—->B=HE A WUIINB



Tabnuua NCTUHHOCTK

AUNB AWINB | HEA A—B




[IpnopuTeT NOrMyeckux onepalun

1) uuBepcua HE
2) KOHbHOHKUMA WU
3) an3broHkuua UK

4) umnnukauma —



3agaum

1 .[na Kakoro n3 ykasaHHbIX

3HaYeHun umcna X UCTUHHO
BbiCKa3biBaHMe:

HE ((X>3)—>(X>4)) ?

1)2 2)3 3)4  4)5



PeweHue (cnocob 1)

AvB

AnB

A—-B

0

0

1

1

0
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1

0

0

1

0

0

1

1

0

1

1

1

Mo Tabnuue UCTUHHOCTU UMNNUKaUUKU BUOUM, HTO OHa
6yp,eT NTOXXHOU B O4HOM B O4HOM-eAUHCTBEHHOM cliyvae.
Kora neppoe BbiCKa3biBaHUe UICTUHHO, a BTOpPOe J1I0OXKHO.

[NepBoe BbicKasbiBaHUue (X>3) moxeT ObITb UCTUHHO
Tonbko npu X=4 unu X=5. Bropoe BbiCKasbiBaHUe
npuHumaet 3HaveHue J1IOXb Tonkko npu X=4.

OtBeT: 3)4



' PeweHue (crocob 2)
MeTog nocnegosaTeanoﬁ noACTaHOBKU

1)X=2  HE ((2>3)-(2>4))= —(0-0)=—(1)=0
2) X=3  HE((3>3)—(3>4))= —(0-0)=—(1)=0
3)X=4  HE((4>3)-(4>4))= ~(1-0)=(0)=1
4) X=5  HE((5>3)>(5>4))= =(1>1)=—(1)=0

OtBeT: 3)4



3agauu

2. Ona Kakoro n3 ykasaHHbIX

3Ha4YeHuun Yyncna X fnoXxHo
BblpaxxeHue

(X>2)UNUHE (X > 1)?

1)1  2)2 3)3  4)4



3agauu

3. Ona Kakoro U3 ykasaHHbIX

3HaYeHun uymcna X UCTUHHO
BblpaxeHue

HE(X>3)UN (X >2)?

1)1  2)2 3)3 4)4



3agaun

4.HOCTpOI/ITB TaOIUIy HICTHHHOCTH JIJIs JIOTHYECKOM
byHKIUN FI4B,C)= A& (B ()

A|B|E| A4 | BVE A&(BvC)

0 0 1 0 0
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3agayu

5 . IlocTpoiiTe TabIULy UCTUHHOCTH 1
JAHHOI'O JJOrMYECKOTO BBIpAXEHUS (AvB)&(AVB)



3agaun

Paszbupaetca aeno JIéHunka, MNMoHunka n baTtoHunka. Kto-To U3 HUX Hawen u ytaun knapg. Ha
cneacTBUN KaXkabll U3 HUX caenan no ABa 3asaBfeHns.

BatoHunk: «fA He penan aTtoro. [MoHUMK caenan 3To»

J1éHYuK: «MoHYNK He BUHOBEeH. baToHUMK caenan 3aTo»

MoHuunk: «A He penan aToro. JIEHUYNK He aenan 3Toro»

Cypa ycTaHOBWUN, YTO OAMH U3 HUX ABaXabl conran, Apyron — ApaXkabl ckasan npaeay, Tpe TMi — oauH
pas conran, oauH pa3s ckasan npasay. Kto yraun knag?

PeweHune:
Beepém obosHaveHnsa: b —knapg yrann batoHuuk, I - knag ytaun MNMoHunk, J1 - knapg,

yTann JIéHunk. PaccmoTpum Tpu BO3MOXHbIX BapuaHTa — BUHoBaT baToHuunk, BuHoBaT [MOHYMK,
BuHoBaT JIéHuuk. Mpu Taknux BapuaHTax nofnydyaem cnegyruine sHaueHn s BbiCcKasblBaHUN Tpeéx
0OBUHAEMBIX.

B ’ BrickazpBaHHA BrerckazeIBaHIA BrickazpBaHIA :
03MOKHBIE BADHAHTEI B NaSnai I i CooTBeTcTBHe
¥ CIOBIIO
B JI II -B II —II B —II ~JI e
0 0 0 1 1 1 1 o
0 0 1 1 1 0 0 0 1 +
0 1 0 1 0 1 0 1 0 .

B nepsom BapnaHTe O4AWH cosiran ABa>XAbl, a ABO€ CKa3asnu npasay Apaxbl, YTO HE COOTBETCTBYEeT
YCNnoBu 3agavi. B TpeTbeM BapuaHTe BCe OAWH pa3 CKasanu npasay n oauH pas conranun, 4To
TakKKe He COOTBeTCTBYeT YCJTIOBUIKO 3a4auln. Bo BTOpPOM BapuaHTe oAuH ABa)Xabl conran, gpyron
ABaXXAbl CKasas npasay, a TpeTMﬁ O4WH pa3 CKasasn npasay, a 04AWH pa3 coJirasn, 4YTo CoOoTBETCTBYET
YCNoBuUKO 3adavn. CnepoBaTenbHO Knaj, yTanun MoHuunkK.



